

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年6月18日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141
星期五 第6736期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

学党史 悟思想
办实事 开新局

贯彻工作会议精神 以优异成绩庆祝建党100周年

江苏石油加快构建洁净能源供应体系

加速推进加气、加氢、充电等业务,目前已建成我国首座光伏发电碳中和加油站,在营充电站60余座、油氢合建站1座;“十四五”期间,计划建设一批加氢站和光伏加油站

本报讯 记者陈香报道:今年以来,江苏石油进一步加快向“油氢电服”综合能源服务商转型,加速推进加气、加氢、充电等业务发展,扎实开展环保工作,助力碳达峰、碳中和。目前已建成我国首座光伏发电碳中和加油站,在营充电站60余座、油氢合建站1座;“十四五”期间,计划建设90座以上加氢站,打造900座光伏加油站,积极构建绿色、多元的洁净能源供应体系。

充电业务方面,江苏石油突出“快充”优势,采用世界先进的直流快充技术,30分钟即可充电80%;发挥便利店场地优势,在重点充电站提供休息区、



奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

我为群众办实事

从客户角度让业务更好办

张小颖

销售大厅标识牌被树木掩盖,不易识别;业务大厅休息座位只有20个,周边没有就餐的地方……近日,从开车入厂、车辆安检到产品提货,化工销售内蒙古代表处负责人黄士勇化身“提货客户”,进行现场体验。随后,针对发现的问题,他积极协调相关单位开通预约提货、优化门禁管理等,提升客户服务质量和员工好评。

“跑流程”让相关负责人对群众关切的问题有了切身体会,针对问题给出的解决办法更有针对性,有效实现了“以体验促办实事,以体验促改革”的目标。

化销华北积极开展“我为群众办实事”实践活动,5月中旬以来,公司45名

全力保供兄弟企业生产原料

本报讯 目前,齐鲁石化给燕山石化发来感谢信。燕山石化在大检修期间库存资源紧张、物流运输不便等情况,紧急为齐鲁石化保供1-己烯原料1000多吨,有力支援齐鲁石化生产经营。

此前,齐鲁石化线型聚乙烯装置转产茂金属产品,对燕山石化1-己烯需求量增加。其间,正值燕山石化开展2021年度装置大检修,库存资源有限,供应难度增加。同时,中韩石化、中科炼化等企业也急需1-己烯。

面对兄弟企业需求,燕山石化高度重视,组织计划、生产、销售、储运等部门和单位,克服困难、精心调整,平衡现

(王朝辉)

导读

中国工程院院士 李阳 (详见2版)

院士访谈

加强基础研究 努力实现
复杂油气勘探开发技术自主创新



奋斗百年路 启航新征程
100名优秀共产党员风采

石油工程公司技术部 周爱照

扎实,他向更深处钻进

西南石油工程公司湖南钻井分公司科威特项目 吴涛

漫天黄沙中,他奋力前行

湖北咸宁石油崇阳公司 胡建良

增信心抓机遇,他迎难而上 (详见4版)



第六届感动石化人物颁奖典礼
2021年6月23日14时30分 敬请关注

通过以下方式直通现场



● 中国石化报微信公众号
● 中国石化新闻网
http://www.sinoppecnews.com
● 石化V视
● “奋进石化”平台

● 中国石化网络视频
http://www.sinopetcv.com
● 中国石化视频会议系统
● 中国石化网络学院
http://sia.sinoppec.com

喻宝才视频连线俄罗斯西布尔公司总经理

本报讯 记者胡庆明报道:6月17日,集团公司副总经理喻宝才与俄罗斯西布尔公司总经理卡里萨洛夫举行视频会议,双方就俄罗斯阿穆尔天然气化工项目进展情况进行交换意见。

中国石化驻川企业累计产气超1700亿方

本报讯 6月16日,中国石化驻川企业在成都联合发布社会责任报告。截至2021年5月,中国石化1979年以来在川探明天然气储量达1.65万亿立方米,生产天然气超1700亿立方米,销售成品油超5200万吨,缴纳税费350亿元,先后捐资7.6亿元支持精准扶贫、灾后重建、教育医疗等公益事业,10个对口帮扶村全部脱贫出列,为推动治蜀兴川再上新台阶作出积极贡献。

四川天然气、页岩气资源丰富,是中国石化天然气大发展主战场。目前,中国石化已在此建成普光气田、元坝气田、川西陆相气田,发现并启动威荣页岩气田、川西海相气田建设,拥有150亿立方米/年天然

气生产能力、500万吨/年成品油销售能力,拥有加油(气)站653座、油库13座,形成了较为完善的天然气产供销储销产业体系和成品油销售网络。

发布会采用现场+直播方式召开,累计超过20万人次观看,报告全面展示了中国石化10家驻川企业在强化党建引领、奉献洁净能源、践行绿色低碳、勇担社会责任等方面的实践和成果。10家驻川企业包括:西南石油局、勘探分公司、四川石油、西南石油工程、中原油田普光分公司、四川石油、财务公司成都分公司、地球物理有限公司南方分公司、中石化经纬有限公司西南测控公司、中石化经纬有限公司西南录井公司。 (冯柳 袁鹏)



最后的党费,最初的信仰

付喜艳 朱光明

6月11日,石化机械四机公司党委组织部收到一笔1000元的特殊党费。这是离休老干部任元生去世前,嘱托女儿任茹娇缴纳的。“今年是建党100周年,也是四机公司成立80周年,我父亲生前一直盼着这天。”任茹娇说。

任元生出生于1933年,14岁参军入伍。在部队里,他接触到了中国共产党的先进思想,亲眼看见无数战士党员不畏安危冲锋在前,萌生了入党想法。1950年,由于表现出色,被部队保

送进中国人大法政系学习,在校期间积极向党组织靠拢,1953年成为一名共产党员,1957年大学毕业后,响应号召奔赴西北加入四机公司,投身石油工业建设。

“后来,父亲多次机会调往政法系统和高校工作,他都婉言谢绝了。他说,这辈子要在石油战线上一直干下去!”任茹娇说。

跟随四机公司走南闯北30多年,任元生担任过基层党支部书记、宣传科长等职务,多次获得四机公司优秀共产党员、双文明建设先进个人等荣誉。

物装(国事)不断推动党建工作与生产经营深度融合,有效推动物资供应、服务效能持续提升

为打造世界一流企业提供高质量供给

本报讯 物装(国事)持续加强党的建设,聚焦主责主业,坚持务实、创新、融合,不断推动党建工作与生产经营深度融合,努力把党建工作成效转化为发展优势,有效推动物资供应、服务效能持续提升。截至6月初,中国石化集团化采购率达88.8%,累计节约采购资金603亿元,易派客交易金额累计达153亿元。

以党的政治建设为统领,持续强“根”铸“魂”。物装(国事)建立健全党建制度机制,先后扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等,引导广大干部员工坚定理想信念,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。紧密结合工作实际,创新发展“忠诚奉献奋进”集中思想政治教育等,砥砺奋进品格,为中国石化高质量发展提供高质量供给。

围绕物资供应服务,抓实基层组织力提升工作。物装(国事)坚持双向进入、交叉任职原则,选优配强党支部书记,并强化支部分类定级,推行党员积分管理。建立健全党风廉政建设责任体系,持续构建物资采购领域“大监督”格局,并狠抓巡视整改,反“四风”、正作风、树新风,打造物资采购依法合规亮丽名片。

物装(国事)充分发挥党组织把方向、管大局、促落实作用,努力把党的政治优势、组织优势转化为发展优势,以高质量党建推动高质量发展。先后组建9个区域保供服务工作组、65个专班共开展1933人次现场服务,“一项目一方案”保障重点工程项目建设。持续推进科研院所物资采购“放管服”,将采购流程由8至21步缩减为两步,提报需求到订单发货时间由30天缩减至5天,采购效率明显提升。持续加大重大装备国产化攻关力度,一批重大装备突破技术壁垒。

(刘成铭 金鑫 王相杰)

投用智能仪器
确保加氢站安全运行

5月以来,为进一步提升加氢站安全性,上海石油投用智能防爆手持识别仪。仪器与市场监管部门气瓶充装监管平台连接,员工手持仪器即可完成氢能源车辆、储氢区等安全查验。2020年6月以来,该公司两座加氢站保持安稳运行,加氢量稳步增长,截至6月16日,日均加注氢气530千克、100余车次,累计加氢18.4万千克。图为6月17日加氢站员工利用智能防爆手持识别仪进行安全查验。

本报记者 陆佳宏 摄
陈彩红 文

西北油田两个科技攻关项目通过验收

本报讯 近日,西北油田牵头承担的攻关项目“深层断溶体油藏描述及开发技术研究”和“塔河油田古暗河系统描述及动用技术研究与应用”顺利通过集团公司验收,专家组认为其创新成果在国内外相似油藏领域具有领先性。

为攻关超深层碳酸盐岩油藏开发难点,西北油田于2018年牵头设立这两项重大科研攻关项目,与石油勘探开发研究院联合攻关。历时3年,项目组完成了规定的各项任务和技术指标,研究成果得到验收专家组一致好评。“深层断溶体油藏描述及开发技术研究”通过深化断溶体油藏系统研究,有效促进塔河油田的持续稳产。“塔河油田古暗河系统描述及动用技术研究与应用”通过落实塔河油田古暗河系统开发潜力,有效提高储量动用效率,助力古暗河系统精细、高效开发。

(张洋 文 欢)



一路“象”北

石化V视

●责任编辑:谭伟春 ●联系电话:59963247
●E-mail:tanwc@sinopec.com
●审校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹